



"乾隆""花神"同游 吃喝玩乐一条龙体验

桃花节四大园区 下周六开放

昨日下午,红桥区举办第34 届天津运河桃花文化商贸旅游节 新闻发布会,宣布作为天津市每 年新春赏花之旅的第一站的天津 运河桃花文化商贸旅游节即将于 3月15日即下周六,正式与市民 游客见面。

以"津运繁花 源起红桥"为 主题的本届桃花节将启动四大公 园同时开放,缓解桃花园集中观 赏压力。据介绍,桃花园、桃诗 园、北洋园、西沽公园(桃花沿线) 将于3月15日同步开园,开园时 间为每天8:00至18:00,特色重点 活动延展至4月6日。

持续20多天的桃花节期间, 还将周边景区、商圈资源充分调 动,给市民游客吃喝玩乐一条龙 的超爽游玩体验。据介绍,活动 主会场设在北运河畔桃花堤和西 沽公园,分会场延伸至三岔河口 综合景区和西北角商圈,链接"天 津之眼"摩天轮、西北角特色美食 街区以及陆家嘴中心、鹏欣水游 城等商业综合体,形成"一核多 点、全域联动"的文商旅节庆布 局,并聚焦文化创意、商务商贸、 融合推广3大版块,精心策划推出 24项系列文旅活动。

赏花 3月中旬至4月上旬

作为持续了34年的老牌桃花 节,也是天津市每年新春赏花之旅 的第一站,桃花堤更是华北地区规 模最大的桃花专类园区,赏花的眼 光也一年比一年专业啦! 据红桥

入口指引

桃花节期间,桃花园、桃诗园、 北洋园、西沽公园每天8:00开园, 18:00 闭园

桃花堤单向游览方向为桃花园 至北洋园方向,进口设置在桃花园 中环线勤俭桥大门(同时增设了无 障碍通道);出口为北洋园大门,桃诗 园大门、桃花堤中段应急出口。西 沽公园设置光荣道1号门(光荣道与 红桥北大街交口)、2号门(河北工业 大学附属红桥中学对面,红桥区民 政局北侧)以及3号门(光荣道河北 工业大学对面)为游客出入口;4号 门(全钟公寓南侧)设置为应急通道。

据悉,交管部门将在3月14日 至3月23日之间的周六、周日,于每 日7:30至18:00,对光荣道(丁字活 一号路-北洋桥路段)实施双向禁 止机动车通行的管制措施(公交车 和界内车辆除外)。如果前往桃花 堤,建议尽量选择公交、地铁或共享 单车出行,并提前确定合理路线。

汽车停放

3月14日至4月6日(7:30至 18:00)期间,禁止机动车于北洋园 门前、西沽公园正门门前、西沽公园 东门门前、勤俭桥桥面、北洋桥桥面

区城管委负责人介绍,今年桃花节 的主会场依旧围绕桃花堤和西沽 公园展开,在植物景观营造与游园 服务保障上实现双升级。

"经过持续多年的品种培育, 桃花堤现已形成华北地区规模最 大的桃花专类园区。"红桥区城管 委党委书记、主任李冬介绍,园区 内现有29科42属56个植物品种, 构建起"乔木-灌木-地被"三级 立体景观体系。核心观赏区以山 桃、碧桃两大品系为主。

相关部门特别提醒市民游客: 今年气候条件十分适宜,预计最佳 观赏期为3月中旬至4月上旬。

"乾隆""花神"一日三巡

桃花堤的盛名不衰,得益于 当年康熙和乾隆两代皇帝的点 赞。如今,桃花堤公园仍保留着 乾隆帝当年的登临渡口。今年的 桃花节期间,将在此上演"乾隆登 临"主题的沉浸式演艺,与市民游 客零距离互动。

"十二花神"春日祈福沉浸式 演艺也会在桃花节期间上演,"花 神"们将走进游客中,互动巡游。 据介绍,"乾隆登临""十二花神" 春日祈福巡游计划每天各上演三 场,游客在游园中可以期待更多 惊喜。桃花节期间还将组织"数 字花朝节"华服秀主题文化活动, 设置民俗巡游、诗词答题等互动 环节,并引入"国潮品牌+本地老 字号"举办运河桃花主题市集,设 置食品专区等。

桃花带动多元发展

除了传统文化与桃花节品牌 的展示,一些新潮元素和产业联 动更让今年的桃花节活力满满。

超大卡通角色的震撼是年 轻人不能抗拒的。分别高5米 和3米的一对钢铁维肯熊将在 今年桃花节亮相,打开桃花节潮 玩新话题。据悉,除了红桥土生 土长的桃花节代言人"俏桃桃" 外,本届桃花节又特别引入了新 锐潮玩,设置大型美陈布景,推 出纪念币、主题徽章、玩偶等系 列文创产品。

"中国积木"军事主题展也将 围绕特色街景、工程器械、航空航 天等带来品牌积木艺术作品展示。

在商贸活动方面,红桥区将 围绕重点地块开发、重点项目招 商和产学研共同体建设等,加快 推动一批项目落地,并邀请京津 冀和运河沿线地区企业家商会走 进红桥、共谋商机。

今年桃花节还将有一系列 新体验。比如,2025年桃花节限 定版文创雪糕"俏桃桃"冰淇淋 等创意美食。另外,为丰富踏青 赏花消费新体验,桃花节还将携 手高德地图、鞍马出行等品牌方 投放打车、代驾优惠券,并与"天 津之眼"摩天轮、西北角商业广 场深度联动,组织涵盖消费品 "以旧换新"、教育研学、体育健 身、中医养生、就业服务等一系 列惠民活动。

游玩攻略 赏花必看



和京津快速路辅路(光荣道-勤俭 道)停放。

机动车可临时停放道路为,新红 路(光荣道至红桥北大街)两侧单排 顺行停放(可停放大型客车)、红桥北 大街(光荣道至新红路)两侧单排顺 行停放、京津快速(勤俭道-北运河 桥)两侧单排顺行停放、光荣道(丁字 沽一号路至河工大东院门前)两侧单 排顺行停放,其中光荣道路段在3月 15日、16日、22日、23日期间因交通 管制需要禁止停放机动车辆。

安全提示

为保障游客安全,今年桃花节 将对人流量有所控制,前去游玩的 市民请提前安排错峰出游。

据了解,桃花节期间,桃花园 当日瞬时接待游客不超过2000人。 西沽公园当日瞬时接待游客不超过

家中有老人、小孩的游客,尽 量选择工作日(周一至周五)前往游 园,且务必由家人陪同,确保游玩安 全与舒适。

游客在游园过程中,倘若遇到 身体不适或其他紧急情况,可随时 拨打应急处置电话——西沽公园: 86516925, 桃花园: 17622800159。

本报记者 安元 图片由红桥区委宣传部 峰成明正公司提供

天大台胞教师 荣获全国三八红旗手称号

近日,记者从天津大学了解到,人文艺术学院副 教授、台湾研究所副所长何慧俐荣获"2024年度全 国三八红旗手"的称号。何慧俐老师在天津大学任 教六年,在推动两岸交流以及弘扬中华传统文化中 作出了卓越的贡献。

'天津是一个文化底蕴很深厚的地方。"何慧俐 对记者说,这里有很多两岸同胞都熟知的名人,如李 叔同,我们几乎都会唱他的歌曲《送别》;再比如文学 史上的梁启超、张爱玲,他们都曾在天津留下足迹, 这让她感觉天津非常亲切,能引起她很多的心灵共 鸣,"这也让我决定在天津大学任教。"

近年来,何慧俐在天津大学牵头成立了海峡同 文书院,通过共同开展论坛、研习、讲座等活动,促进 两岸学术理论与实践研究,文化传承与创新发展。 她促成了台湾中华大学中华书院师生到访天津大 学,促成了60余位台湾各界菁英在"两岸菁英文化 研习营"中一起开展主题讲座、文化演出、交流座谈, 沉浸式参访天津市文化场所;还与台湾的七所高校 合作,举行青年研究生论坛,创造更多的机会让两岸 青年坐在一起交流。

在天津大学,作为高校教师,何慧俐也让更多的 青年学子领略到中华传统文化的魅力,让青年人更 多地承担起传承中华文脉的责任和使命。她的课 堂,有时候是一场"诗词游园会",有时候会举行一场 "新书发布会",同学们穿上汉服来一场文学的"穿越 之旅",在自编自导的情景剧中,感受文学经典之美, 体悟古人智慧,读出古代经典的现代价值。

"我对于两岸都有很深厚的情感,我希望两岸同 胞能一起过美好的生活。"未来,何慧俐希望能够在 天津大学构建一个两岸交流的文化品牌,促进更多 的年轻人加入到两岸文化交流中来。

本报记者 单炜炜 通讯员 刘晓艳 薛子易

高效通关助力"女神经济"

"三八"妇女节的到来,跨境电商行业又迎来了 一波消费高潮,天津东疆综保区的跨境电商仓库里 格外繁忙。货架上摆满了琳琅满目的商品,从美妆 护肤品到母婴用品,从日化用品到保健品,无一不彰 显着"她经济"的蓬勃活力。在天津东疆海关的监管 下,丰富优质的商品通过一条条作业流水线被打包 成一个个包裹快速发送出区。

"针对节日期间女性消费者受用的母婴、美妆 保健品等品类货物较多的特点,我们提前对企业的备 货和销售计划进行摸底,统筹相关部门,确保商品及 时入仓上架和包裹全天候高效通关。"天津东疆海关 跨境电商科关员付文鹏介绍说,目前,天津东疆综保 区内电商企业的总备货量有308万件,预计节日期间 本报记者 李文博 销售订单能够达到54.3万单。



昨日,为迎接"三八"国际妇女节的到来,天津港保 税区举行第17届女职工趣味运动会。来自辖区内近 百家企业的1300余名女职工参加动感五环、同心击 鼓、五人拔河等趣味运动项目,进一步丰富女职工业余 文化生活,激发工作热情,展现女性风采。

本报记者 吴迪 摄